

阿拉善来郑推介旅游

本报讯(记者 成燕 张倩 通讯员 笑宇)昨日,以“苍天圣地”为主题的阿拉善旅游推介会在郑举行。会上,阿拉善盟旅游发展委员会相关负责人向郑州旅游界人士详细介绍了阿拉善盟旅游优惠政策,诚邀绿城市民采取跟团游、包机游、专列游、自驾游等多种方式前去感受多彩的自然风光。

阿拉善盟位于内蒙古自治区最西部,拥有辽阔的沙漠风情、迷人的胡杨林景色、如画的张掖地貌。近年来,阿拉善盟大力

推进旅游与文化、体育、城镇建设、对外开放等深度融合,做大做强“苍天圣地阿拉善”全域旅游品牌。阿拉善盟旅游资源丰富,拥有全球唯一以沙漠为主题的世界地质公园,世界三大沙漠之一的巴丹吉林沙漠、世界三大胡杨林之一的额济纳胡杨林、世界三大载人航天中心之一的东风航天城,同时还有贺兰山岩画及敖伦布拉格、额日布盖、海森楚鲁三大怪石峡谷,被誉为“中国观赏石之城”“中国骆驼之乡”。

市旅游局相关负责人分析说,阿拉善区位优势突出,堪称丝绸之路经济带和中蒙俄经济走廊的重要通道,双方在拓展国内外旅游市场领域存在巨大合作空间。阿拉善盟旅游发展委员会相关负责人介绍说,目前,该盟已开通至呼和浩特、西安、天津等多地航班,出游环境更加便利。前往阿拉善的郑州游客呈逐年上升趋势,下一步,两地旅游界将进一步加强旅游合作,互送更多游客。

希望工程圆梦行动 发放18万元助学金

本报讯(记者 李娜 通讯员 张志强)大学开学在即,昨日,又一笔爱心善款捐赠给寒门学子——由河南省青少年发展基金会、团市委、市希望工程办公室联合主办的2017希望工程圆梦行动举行。

拿到助学金,李一表示,将牢记社会关爱,努力成为品学兼优的新时代大学生,让爱心接力传递下去,用实际行动回报社会。

本次活动共将18万元善款发放给了来自郑州不同县(市)区的45名成绩优异、家庭困难的大学新生,每人4000元。

据悉,“郑州希望工程圆梦行动”是由团市委、市希望工程办公室发起实施的一项以资助贫困大学生为主体的公益项目。自2004年启动实施以来,不断拓展工作思路,提升服务水平,创新助学模式,积极动员社会各界力量帮助品学兼优的寒门学子走入大学校门,完成大学学业。截至目前共筹集助学金1785.36万元,资助贫困大学生3930人。

爱心企业12年助学超300万元

东区学子喜获 奖学金助学金

本报讯(记者 覃岩峰)“感谢企业的助学金,我将用所学来回馈社会、回报家乡、回报爱心人士。”27日,郑东新区“神力奖、助学金”发放活动在祭城路社区举行,今年刚刚升入郑州大学的宋玲飞这样表达自己的感激之情。

本次活动共有20名学生获神力奖助学金,1名学生获神力助学金,其中考取本科一批的宋玲飞、谷雪分别获得了15000元、10000元奖学金;考取本科二批的宋鹏歌、金懿、邢思雨等18名学生分别获得了5000元奖学金;1名家庭生活困难的在校大学生获得了1000元助学金,此次共计发放神力奖、助学金116000元。记者了解到,建科神力集团自2006年在祭城路街道办事处设立“神力奖、助学金”以来,每年对东区祭城路街道办事处优秀、贫困大学生提供奖励和资助。截至目前,已连续举办12届,为260余名同学颁发了奖、助学金,在教育事业上的资助金额累计达到300多万元。

特警启动秋季 开学护苗行动

本报讯(记者 王译博 通讯员 刘涛)开学了,市公安局特警支队民警开启护苗行动。

据介绍,为减少和预防新学期校园及其周边安全隐患,净化校园及周边治安,严厉打击侵害校园和师生安全的各类违法犯罪活动,力保新学期校园平安,市公安局特警支队民警将深入巡区各个学校,开展武装巡逻。

尤其是在学生上下学时段,特警在学校周边进行巡逻,严防可疑人员进入校园,严防管制刀具易燃易爆等危险物品进入校园。同时,配备警用摩托车的特警将固定在学校门口执勤,并向学校保安发放安全防护手册。执勤特警告诉记者,由于学校周边上下学时段交通容易拥堵,配备警用摩托车可以发挥其机动灵活的特点保证特警更迅速、更便捷地到达现场,第一时间处置各类突发事件。

社区儿童之家 呵护孩子成长

本报讯(记者 郑磊 通讯员 朱磊 王椰贝)社区联合辖区教育机构成立“儿童之家”,通过丰富多彩的活动打造一个孩子喜欢、家长放心的儿童乐园,细心呵护孩子成长;同时,孩子们踊跃参与各种社会公益活动,积极传递身边正能量。

“平时爸爸妈妈上班忙,一放学、放假就没地方去,现在我最喜欢到社区‘儿童之家’,看看课外读物,学学象棋绘画,还能和其他小伙伴儿一起玩游戏。”昨日上午,正在交通路社区学舞蹈的徐一帆小朋友,开始掰着手指头给记者讲解“儿童之家”的好处。记者现场看到,“儿童之家”内,不但有各种益智玩具,故事书籍、文具等也一应俱全。“我们以‘四点半课堂’为依托,同时依靠辖区教育机构开展各类丰富多彩的活动,教孩子们表演才艺。”交通路社区相关负责人朱磊告诉记者,社区和社会机构联手,就是为了把“儿童之家”打造成孩子喜欢、家长放心的儿童乐园,给家长减压,更好呵护孩子健康成长。

老人爱犬未年审 执法人员来帮忙

本报讯(记者 党贺喜 通讯员 乔涵 唐衡)昨日,金水区行政执法局花园路中队执法人员陪同一位大娘来到宠物医院,一起给大娘未年审的爱犬办理手续。

前几天,金水区行政执法局花园路中队执法队员在巡查过程中发现一只未年审的犬只,犬只的主人是一位70多岁的大娘。执法队员樊晓娟询问大娘发现,大娘没有给自己的爱犬年审是有苦衷的——大娘自己行动不便,子女工作又忙,没时间带狗狗去宠物医院年审,导致这事儿一拖再拖。了解到这些情况后,花园路中队执法队员决定带大娘去给狗狗年审。

昨日9时,执法队员如约来到大娘家,和大娘一起带着狗狗前往宠物医院。由于大娘的狗以前是在二七区办的狗证,金水区的宠物医院查不到狗狗的注射疫苗信息,执法队员就先带大娘垫付给狗狗注射了疫苗,进行年审,随后联系郑州市养犬办,对犬只证件信息进行了更新。

领完狗狗从宠物医院出来,大娘对执法队员感激地说:“阿布跟着我15年了,平常子女不在家,全是阿布陪着我买菜遛弯,我老了,这些东西我都不懂,生怕你们把狗带走,没想到你们带着我来给它年审,真是太感谢了。”

“阿姨,您放心,我们不会把您的阿布带走的。狗狗需要一年一审,明年的这个时候,您还给我们打电话,我们还来帮您。”

常年接力上班 难得一家团聚

5对儿“车长夫妻”浪漫过七夕

本报讯(记者 刘玉娟 通讯员 毛文琴)夫妻同为公交车长,老婆开早班车,凌晨就离家;老公开晚班车,深夜10时才回来,夫妻俩一年到头在家没见过几面,见面都是在公交车停车场接班的时候……公交线路上有不少这样的“夫妻车长”。32路公交最“特殊”,一条线有5对夫妻都是公交车长,虽然同处一地,夫妻间工作生活却像两地分居一样。昨日七夕,公交二公司五车队特意开通“牛郎织女专线”,安排5对“车长夫妻”,终于“七夕喜团聚”。

昨日,郑州公交二公司专门为5对车队里的“牛郎织女们”调整了工

作时间,让他们一起过个团聚的七夕节。

5对“车长夫妻”中,田向阳和郭书引既是夫妻又是师徒。9年前,帅气的田向阳在32路上是一名车长,漂亮的郭书引驾校毕业后分到32路上实习,老师正是田向阳。田向阳驾驶技术好,耐心地教郭书引练车,郭书引一有时间就帮助老师打扫车辆卫生、修车。时间久了,田向阳慢慢喜欢上了徒弟。郭书引把田向阳介绍给家人认识,了解到田向阳只身一人在郑州,房车都没着落,担心女儿吃苦的家人说只能做普通朋友。田向阳并未气馁,每天接送书引一同上下班,有时天不亮就去女方家门口

等候。时间久了,向阳的诚意打动了书引的家人,2010年7月30日两人领了结婚证。如今7年过去了,孩子也已经到了上小学的年龄,俩人接力上班也已经持续了5年。从两个人的眼神里,同事们都能读到他俩的幸福。

如今,郭书引上早班,每天凌晨5点多就要出门,上下午班的田向阳却要等到晚上10时才能回家……虽住在同一屋檐下,平时只有中午交接班才能多说几句话。而晚上田向阳下班后,郭书引带着孩子早已在梦中。“我最羡慕的,就是别人一家人可以带着孩子一起出去玩,照张全家福,一家人坐一起好好吃顿晚饭。”郭

书引经常这么说。

据公交车队长王雨介绍,田向阳和郭书引这对“车长夫妻”,可以说是32路公交车线路另外4对“车长夫妻”的缩影。因为要照顾家庭等原因,夫妻双方不得不接力上班,这样虽然家庭和工作都照顾到了,但夫妻却只能选择“聚少离多”。

今年七夕,考虑到5对“车长夫妻”平日的工作生活情况,车队决定让他们集体过个七夕节。昨日,车队特意让休息的车长全都上班,把5对公交夫妻聚到一起,并且专门为这5对“牛郎织女”,过个团圆的七夕节。

10对金婚银婚夫妇 “高调”示爱



本报讯(记者 武建玲 通讯员 张馨元 文/图)妻子对丈夫说出最想说的一句话,丈夫给妻子送上玫瑰花和拥抱。昨日下午,上街区中心路街道颍苑联合片区党委为10对金婚银婚夫妇举办了“七夕——爱要大声说出来”联谊活动。

活动开始后,10对金婚银婚夫妇坐在一起跟众人分享他们几十年相依相守的故事,他们相濡以沫的感情让在场的人感动不已。随后,由年轻党员为老党员夫妇戴上党徽,并送上党组织的祝福。接着,由妻子在红色的纸上写上一句送给丈夫的话,并深情地对丈夫大声说出那句心里话。丈夫则为妻子送上一束鲜艳的玫瑰花和爱的拥抱。好多夫妇都是第一次如此“高调”地向对方表达爱意,脸上露出害羞的笑容。摄影师为现场所有参加活动的夫妇免费拍照,定格下这浪漫的时刻。

岁月无声 真爱永恒

伉俪老人“七夕”更美

本报讯(记者 刘伟平 通讯员 董阳)七夕是中国传统的“乞巧节”,牛郎织女的爱情故事为这个节日增添了不少浪漫色彩,被称为“中国情人节”。情人节秀恩爱不是年轻人的专利,在二七区侯寨乡台郭社区的老年安置房里,一场主题为“岁月无声·真爱永恒”的大爱侯寨乡关爱老人活动展开。参与活动的10对伉俪,结婚时间最

长的为60年,最短的也有30多年。虽然已是迟暮之年,但老人们自始至终相互搀扶照顾,恩爱程度让现场的年轻人赞叹不已。现场,在社区工作人员和社工的组织下,老人们欣赏音乐、做游戏、现场学习丝网花制作,并在“我想对你说”环节说出对老伴的心里话。

村民申喜梅收到老伴亲手做的丝网花后激动地流下了幸福的眼泪,她说,自己快70岁了头一回过七夕节,这也是第一次收到老伴送的花:“乡政府想得这么周到,让我们老年人感受到温暖,仿佛焕发了青春,让我们到老了还能体会一次浪漫。”

据介绍,侯寨乡一共9个村(社区),目前已有7个村实施了动迁改造,老人和行动不便的残疾人留在社区的安置房居住。为了丰富农村老年人的晚年生活,促进农村老年人身心健康,侯寨乡政府联合金水区雨之露社会工作服务中心举办了此次活动。主办方介绍,在特殊的日子里为安置点的老年夫妻过节,不仅是祝福他们多年来的幸福婚姻,也希望辖区的年轻夫妻们向这些老人们学习,向相濡以沫的爱情和婚姻致敬。

省内首个电缆通道 巡检智能机器人上岗

本报讯(记者 张华 通讯员 韩彦申 永涛 文/图)人工巡检,4公里的电缆隧道,背着各种仪器的巡检人员要走一个小时;现在,小小的机器人倒挂金钟,在电缆隧道内边查边看边上数据,半个小时就齐活了。昨日,省内首个电缆通道巡检智能机器人正式上岗。

据郑州供电公司电缆专责刘真介绍,南三环电缆隧道全长4公里,沿南三环从机场高速到107辅道,主要是把高压电从郑州东南输送到市区的郑东新区和经开区,供电用户25万,对于市区电网来说非常重要。新上岗的电缆通道智能巡检机器人,从8月28日起正式上岗,全天候24小时值守该隧道,该隧道从此告别人工巡检。早在7月起,这台机

器人就开始“实习”,实习期表现良好,昨日正式上岗。

南三环电缆隧道分两层,负一层距离地面7米,负二层距离地面13米到15米,靠人工巡检,背着仪器一次巡检耗时1小时,这台智能机器人半小时就测完了,更重要的是,所有的数据都传到郑州供电公司的后台,实时传输,遇到异常情况,还能自动报警。

除了智能机器人,隧道内还有很多的高科技装备,有的能测隧道内的有毒气体、空气湿度和温度,还有一些在线监测设备,如电缆接口较多的设备,每隔8米就有一个灭火弹,智能机器人巡检不了,就由在线监测设备来监测,二者互为补充。除此之外,隧道内每隔200米就有应急电

话,隧道内装的有移动基站,通讯不受阻碍。

这么高科技,这台智能机器人身价几十万,就连“脚下”的轨道,每公里综合造价也要二三十万元。

花这么大价钱请它上岗,有啥特殊之处?

刘真介绍,人工巡检耗时耗力,一般人巡检一个月一次。而按照程序,机器人一到两周就会进行一次常规巡检,24小时待命,就连充电也不用别人费心,自己找个点就充好了。一旦发生特殊情况,在后台远程指挥下,它能随时进行计划外巡检。

刘真说,接下来,郑州地下的电缆隧道内将新增两台智能巡检机器人。它们将成为红旗变电站隧道和西站路隧道的特约巡检员。

七夕节 爱要大声说出来



昨日,我市街头不少鲜花店生意兴隆,不少年轻市民更是通过网购,向心爱的人送花表白;而花店老板则利用手机接单派单,不少快递小哥等在花店门口,等待接单派送鲜花。

本报记者 刘玉娟 摄



电力机器人